

3月23日，美股开盘前一个半小时，美联储宣布新一轮大规模救市措施，其中包括无限量债券购买，并制定计划确保信贷流向企业和地方政府。

此前，美联储在3月15日紧急降息的同时宣布推出共计7000亿美元的QE，将购买至少5000亿美元的国债和2000亿美元的机构MBS。

根据美联储本次声明，美联储将购买国债和机构抵押贷款支持证券(MBS)，以“支持市场平稳运行和货币政策向更广泛的金融环境和经济有效传导所需的数额”。这意味着，资产购买计划没有额度上限。

美联储还建立了一系列新项目，旨在支持对雇主、消费者和企业的信贷流动，这些新项目总计将提供高达3000亿美元的新融资。美国财政部将利用外汇稳定基金向这些项目提供300亿美元的支持。

美联储还设立了两个支持大型企业的信贷安排，一是新债券和贷款发行的一级市场企业信贷安排(PMCCF)，二是为未偿付公司债券提供流动资金的二级市场企业信贷安排(SMCCF)。PMCCF，向投资级公司开放，将提供为期四年的过渡性融资，借款人可以选择在贷款的前六个月推迟支付利息和本金，以便有额外的现金可用来向员工和供应商的支付。SMCCF将在二级市场购买投资级美国公司发行的公司债券，以及交易所上市交易基金。

美联储启用的另一个工具是定期资产支持证券贷款工具(TALF)，它将允许发行由学生贷款、汽车贷款、信用卡贷款、小企业管理局担保的贷款和某些其他资产支持的资产支持证券。

美联储还表示，将扩大现有的货币市场共同基金流动性工具(MMLF)，使之包括更广泛的证券，包括市政可变利率即期票据和银行存单。美联储还将扩大现有的商业票据融资工具(CPFF)，将高质量、免税的商业票据纳入，并调低该工具的价格，以促进信贷流向州和市政。

美联储还表示，预计很快将建立一个主要商业贷款项目(Main Street Business Lending Program)，以支持向符合条件的中小企业发放贷款，以补充小企业管理局的努力。

过去一周以来，美联储已经推出了一系列救市措施，包括建立CPFF、MMLF和一级交易商信贷安排，扩大与其他央行流动性互换额度，放宽贴现窗口利率及条件，取消准备金要求，鼓励银行利用其流动性和资本缓冲等，其中不少为2008年金融危机之后首度重新启动。本次行动堪称升级版“大礼包”。

美联储表示，将继续使用各种工具，支持信贷流向家庭和企业，从而促进实现其最大就业和价格稳定的目标。

在消息公布后，10年期美国公债收益率大跌，收益率曲线趋平；美国股指期货则转涨。

新京报记者 顾志娟 编辑 王进雨 校对 贾宁